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Ejemplo. The Ferguson
Company

Asignacion de capital



Desarrollar plan para la

asignacion de fondos.

Tipo de proyecto

Valor presente neto

Fequerimientos de capital

estimado Afiol | Afiol | Afiod | Afic 4

Expansién de laplanta £ 150,000 $20,000 | §40,000 | $40,000 [ §230,000
MNueva maquinaria $20,000 §12,000 | §8,000 §0 §4,000
Inv. De nueveos productos § 72,000 $20,000 | §20,000 | 20,000 [ §30,000
Ampliacién del almacén $S0,000 20,000 [ §30,000 [ $40,000 [ §10,000
Fondos disponibles de $ 65,000 [ $50,000 | $20,000 [ $50,000

capital




Variables de decision

x. = . valor proporcional que indica la medida en que se finanacia el proyecic
J

x. = . 1 indica que si se financia el proyecto
J

x. = . 0 indica que no se financia el proyecto
J

1=1,2,3,4



Funcidn Objetivo

Z=C,X, +C,X, +C,X, +C,X,

Max_Z = 18000X1 + 20,000)(2 + 72000)(3 + 80000X4



Ano 1:

ARo 2;

Ano 3:

ARo 4;

Restricciones

30 OOOX1 + 12 OOOX2 + 30 OOOXS + 20, OOOX < 65,000
40, OOOX1 + 8,000)(2 + 30, OOO)(3 + 30,OOOX4 < 85,000
40, OOOX1 + O)(2 + 20, OOOX3 + 40,000X < 80,000

30 OOOX1 + 4 OOO)(2 + 30 OOO)(3 + 10, OOOX < 50,000

Xl, X2, X3, X4 < 1 paragarantizar que cada proyecto no sobrepase el 100%
del mismo

x>0,j=1,2,3.4



Ejemplo. Duff company

Transporte



654

367



Datos

Fuente Almacén de destine | Froduceidn
(Flanta] 1 2 3 4 (Ofarta)
1 646 | 513 | 654 | 867 75
2 252 [ 416 | 690 | 791 125
3 995 | 682 | 388 | 655 100
Asignacion | gq | ge | oo | g5 300

[Demanda)




Solucion

Variables de decision

Xij" =123 x.. = .humero de camiones geu se envian de la planta i al almacen |

j=1,2,3,4 ! \

que

10



Funcidn Objetivo

i=j=1

Min  z =464X,, + 513X, + 654X, +867X,, +
352X,, +416X,, + 690X,, + 791X,, +
995X,, +682X,, + 388X,, + 685X,,

11



Restricciones

Xy + X, + X3 + Xy £ 75
Xo, + Xyp + Xog +X,, <125

X.>0
Xgy + Xgp + Xgg + X5, <100 i

X, + X,y + Xy <80
Xip + Xpp + X5, <65
Xi3 + Xpg + Xg < 70
Xy + Xoq + X5, <85

1=1,2,3

j=1,2,3,4
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Ejemplo. Protac

Programacion de maquinas

13



14



Datos

Horas Total
Departamento IModele E-% | Modelo F-2 | Dispeonibls
A 10 15 150
E 0 10 160
s 20 10 135

Modelo E-2 | §5,000
Modelo F-9 | §4.000

Al menos un F-9 por cada 3 E-9
Deben producirse 5 equipos (cualquier combinacion) r

TTtilidads




Solucion

Variables de decision

X1=Numero de E-9 producidos el proximo mes
X2=Numero de F-9 producidos el proximo mes

Funcion objetivo
Max z=Cxx, +C,X,
Max Z=5000x1+4000x2

16



Restricciones
10x, +15x, <150
20X, +10x, <160
30x, +10x, 2135
3X, —X, <0
X, +X, =25

X;, X, =0

17



Ejemplo. Crawler Tread

18



19



Requerimientos de elementos
basicos (libras por tonelada)

Elemento | Eequerimiento Composicion de cada mineral
minime Idina
N c Elatments T2 [ = 2
E 100 A w| 3 &8 2
C 30 J= 90 | 160 | 75 | 175
C 45| 25 | 20| 37
|
Costo en délares por tonelada de cada mina
Mina Costo por mineral
1 S00
2 400
3 600
4 500




Solucion

Variables de decision:

Xi = fraccion de tonelada que se va a escoger del mineral
de la mina i, donde 1=1,2,3,4

X1 = fraccion de tonelada que se va a escoger de la mina 1.
X2 = fraccion de tonelada que se va a escoger de la mina 2.
X3 = fraccion de tonelada que se va a escoger de la mina 3.
X4 = fraccion de tonelada que se va a escoger de la mina 4.

21



Funcion objetivo

4
Min z= Z:Cixi
i=1

Min_Z = 800x,

400x2

GOOXS

SOOXZ

22



Restricciones

mﬁ+3§+8§+2&25
9Ox1 + 150)(2 + 75)(3 + 175x4 > 100
45x1 + 25)(2 + 20)(3 + 37x4 > 30

TRty = 1 (Condicion de balance asegura que se utuliza to | mineral)

x>0 doe

1=1,2,3,4

23



Ejemplo. Comida para Perros

24



Una lata de 10 oz. de alimento para perros
debe contener al menos:

— Proteinas 3 oz
— Carbohidratos 5 oz
— Grasas 4 oz

Se van a mezclar 4 cereales en diversas
proporciones para producir la lata de 16
0z que satisfaga los requerimientos de
COSto minimo.

25



Alimento | Proteinas | Carbohidratos | Grasas | Costo
1 A i 5 54
2 5 i & 56
3 2 2 b 53
4 c = 2 52

26




Solucion

Variables de decision

Xl = Proporcién de la combinacion i que
habra en una lata de 16 oz de alimento
para perro, 1=1,2,3,4

Funcion objetivo

4
Min Z = Z C. X% = 4x1 + 6><2 + 3)(3 + 2x4

1=1

27



Restricciones

3ﬁ+5§+2§+3&23
7x1 4)(2 2x3 8x425
5ﬁ+6§+6§+2&24
ﬁ+§+§+&:1

ﬁZO 1=1,2,3,4
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Ejemplo. Problema de
Transporte

29



Datos

Planta Almacén Ciferta
1 2 2 | ([unidades)
1 3 (10§12 100
2 P71 59 |11 200
Demanda | 150 | 200 | 350
Frecio Venta | §12 [ §14 | §15

¢, Cuantas unidades debe transportar de cada planta a cada almacén para

maximizar la utilidad?

30




Solucion

Variables de decision

Xi,] = Unidades de producto gue se envian
de la planta i al almaceén j.

i=1,2
i=1,2 3

31



Funcion objetivo

Coeficientes

01:12—8:4 c4:12—7:5
c2:14—10:4 c5:14—9:5
03:15—12:3 06:15—11:4

Max_Z = (4-x11 + A, + 3-x13)

+5ﬁ2+5§2+4§3

32



Restricciones

xll+x12+x13£100
x21+x22+x23£200
x11+x21£150
x12+x22£200
x13+x23£350

X.>0
J

1=1,2

i=1,2.3
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Ejemplo. Programacion de
vigilancia

34



Un gerente de personal debe elaborar un programa de
vigilancia de modo gue se satisfagan los siguientes
requerimientos de personal.

Tiempo | Mimero de oficiales | Turne | Hora Entrada | Hora Salida
minimo requearido

244 5 1 24 3

48 7 2 4 12

5-12 15 3 3 16

12-16 7 4 12 20

16-20 12 5 16 24

20-24 9 i 20 4

35



Los guardias trabajan turnos de 8 horas

Se requiere determinar cuantos guardias
deberan trabajar en cada turno con el
objetivo de minimizar el nUmero total de
guardias gue satisfagan los
requerimientos de personal.

36



Solucion

Variables de decision

XI = Numero de guardias que entran a
trabajar en el turno I, donde 1 =1,2,3,4,5,6

Funcion objetivo

I\/Iin_Z=x1+><2+><3+x4+><5+x6

37



Restricciones

Turnos 24448812 ]12-16] 16-20 [ 20-24
1 S ES '
2 A2 | K2

3 LAC T R

4 24 24

5 b 2D

& A6 2B
Fequeritnientos | b 7 15 ; 12 4

38



Restricciones

x1+x625 x3+x427
x1+x227 x4+x5212
x2+x3215 x5+x629

1=1,2,3,4,5,6
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Ejemplo. La construccion de
distribuidores viales en la Cd. De
MeéXxico

40



Datos

Contratista Frovecto
1 2 3
1 28 | 31 | 36
2 36 | 218 | 30
3 38 | 34 | 40

41



Solucion

Variables de decision:

X1] = relacion entre el contratistai con el
proyecto |j.

donde: 1=]=1,2,3

Xl] =0 iIndica que el proyecto no se
asigno.

Xl] = 1 indica que el proyecto si se
asigno.

42



Funcion Objetivo

Min. z= 28X, + 32X, + 36X 5 +36X,, + 28X, +30X,, +38X,, +34X,, + 40X,

43



Restricciones

Fara el contratista 1 solo recibe 1 provecto.
1) 2, +X,+x,5=1

2) L =1

3) Xy A, X =1

Lo R 1
X, X, X, = 1
B e B

=
X, 2 [

i=j=1,2,3.

44
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